

无缝隙模式护理在神经外科护理中的应用分析

成文萍 张娜 闫晗 马莲 裴斐

河北中石油中心医院 河北廊坊 065000

摘要:目的:探讨分析无缝隙模式护理在神经外科护理中的应用效果。方法:本次研究工作所开展的时间应该处于2021年1月至2022年12月,根据电脑所既定的随机抽选程序,挑选出上述时间内我院神经外科接受治疗的患者152例成为本研究的重点探究目标,根据不同既定标准完成小组的划分,其一为总76例接受常规护理的对照组,其二为总76例在接受无缝隙式护理的观察组,以最终所表现出的结果开展相互的对比与分析。结果:临床指标水平、不良事件发生率均更低的为观察组($P < 0.05$)。结论:无缝式护理的使用对神经外科患者而言,能够减少护理风险的发生率,有效控制不良预后反应,拥有更高满意度。

关键词:无缝隙模式护理;神经外科;应用效果

护理工作是在临床疾病治疗过程中非常重要的一个环节,特别是针对于神经外科这一科室而言,护理人员所开展的护理工作非常庞大,所存在的护理风险较高,病人的病情通常情况都处于危重且病情发展快的情况下,所以临床上不断提出了针对于该情况的新护理观念^[1]。为了保证临床护理工作的质量以及效率,确保患者的诊疗工作能够顺利开展,我院针对于在神经外科接受治疗的患者,为其实施了无缝隙护理模式,探究最终的成效。

1. 资料与方法

1.1 一般资料

本次研究工作所开展的时间应该处于2021年1月至2022年12月这段时间范围内,根据电脑所既定的随机抽选程序,挑选出上述时间内我院神经外科接受治疗的患者152例成为本研究的重点探究目标,根据不同既定标准完成小组的划分,其一为总76例接受常规护理的对照组,其二为总76例在接受无缝隙式护理的观察组;对照组含有男39例,女37例,年龄高至67岁,低至25岁,均值(41.59 ± 6.85)岁;观察组含有男38例,女38例,年龄高至68岁,低至25岁,均值(41.74 ± 6.58)岁;使参与者的基线资料进行相互之间的比较与分析,不具备差异性($P > 0.05$)。

1.2 方法

1.2.1 对照组

分为对照组的患者,对其主要是通过常规护理模式开展相应的干预工作。

1.2.2 观察组

分为观察组的患者,对其主要是通过使用无缝隙式护理模式开展相应的干预工作,其所涉及到的具体干预内容:(1)构建无缝隙护理小队:需要在神经外科选择拥有3年以上工作经验,并且具有熟练专业能力与技巧的护理人员参与进本次研究之中。所选择的护理人员应该有一个开展整体护理统筹工作的护理组长,同时对于每一个护理人员而言,其所负责的患者应该为1-2名,在正式开展护理干预工作的过程之中若出现了任何的问题,都需要及时向责任医师以及护理组长汇报。同时对于护理组长而言,其需要对工作人员的排班进行及时的调整,使得护理人员进行交接班以及交接病人的时候均能够做到无缝连接。(2)规范工作质量:为了能够使护理工作提供的服务内容更加的规范化,就需要拥有更加规范化的工作评价标准以及考核的制度,就针对于护理人员来说,需要让护理人员所拥有的护理水平以及护理工作态度得到有效提升,并且还需要定时定期组织针对于无缝隙护理小队护理人员完成新的护理知识学习,以及对旧知识的考核与抽查,让护理人员自身的业务能力水平以及专业素养水平得到大幅度的提升,培养护理工作人员的自主护理服务意识,拥有更高效率的护理服务。(3)强化风险管理意识:在实际的护理工作开展过程之中,医院应该更加积极的使用标识化措施开展各项护理干预工作,针对于在神经外科接受治疗的患者而言,其在该过程之中非常容易发生坠床、跌倒以及病人擅自外出的不良护理风险事件,针

对于这些可能出现的情况需要开展及时的提醒,并积极的使用合理且有效的针对性预防措施,从而尽可能的减少护患纠纷的产生,使得病人在接受治疗的过程中能够获得更高的满意度以及舒适度。(4)加强心理护理:针对于存在不同不良心理因素的患者而言,护理人员应该为其实施针对性的护理干预操作,若患者表现出轻生和绝望心理,护理人员应该更加积极主动的与患者开展沟通与交流,向患者介绍临床康复的病例情况,同时还可以定期邀请康复的病人开展病友分享会,让其能够知晓该名患者的康复经历以及心路历程,从而让患者对于疾病治疗拥有很强的信心,更加积极的参与进临床治疗之中。

1.3 观察指标

(1) 临床指标:针对于患者的各项临床指标情况施以相互之间的比较,其中所涉及到的调查项目包括了舒张压、收缩压、心率以及呼吸频率的情况。

(2) 不良事件:按照患者在接受治疗的过程中所出现的不良事件的情况进行相互之间的分析与比较,其中所涉及到的情况有液体外渗、皮肤损伤、压疮、心电监护仪导线脱落、骨折以及导管脱落等情况。

1.4 统计学方法

采用SPSS21.0分析,计量资料以($\bar{x} \pm s$)表示,经t检验,计数资料经 χ^2 检验,以(%)表示,差异有统计学意义为 $P < 0.05$ 。

2. 结果

2.1 对比两组患者的临床指标

舒张压: 观察组(73.58 ± 6.79), 对照组(85.64 ± 6.25); ($t=11.392$, $P=0.000$);

收缩压: 观察组(126.36 ± 8.45), 对照组(138.24 ± 8.67); ($t=8.554$, $P=0.000$);

心率: 观察组(71.53 ± 6.85), 对照组(87.35 ± 6.24); ($t=14.883$, $P=0.000$);

呼吸频率: 观察组(19.08 ± 3.74), 对照组(22.76 ± 3.68); ($t=6.114$, $P=0.000$);

由上述结果所得,拥有的各项临床指标水平均更低的为观察组($P < 0.05$)。

2.2 对比两组患者的不良事件

对照组中发生液体外渗、皮肤损伤、压疮、心电监护仪导线脱落、骨折以及导管脱落情况的患者分别有3例、2

例、0例、4例、1例、3例,其发生率为17.11%(13/76);而观察组中仅有3例患者各出现了液体渗漏、心电监护仪导线脱落以及导管脱落现象,其发生了为3.95%(3/76); ($\chi^2=6.985$, $P=0.008$);

由上述结果所得,出现不良事件更多的为对照组($P < 0.05$)。

3. 讨论

神经外科病房是临床护理干预工作开展过程之中出现护理风险事件概率最高的一个科室,该科室之中的患者所存在的病情都属于急症,病情转归情况非常凶险,传统所开展的护理干预措施已经不能满足现阶段神经外科线涉及到的工作内容^[2]。为了能够确保神经外科护理工作能够更加顺利的开展,在临床上也提出了一系列的优质护理模式,能够产生较为显著的成效^[3]。但是这些新型的护理工作模式没有一定全局把握性,相关临床研究之中提出将临床所持有的多种护理模式进行优点融合的无缝隙式护理模式,能够对传统护理干预工作之中所存在的不足得到有效的弥补,同时患者在接受临床治疗的过程中能够拥有更高的服务满意度^[4]。

无缝隙护理是一种优先对神经外科病房的护理人员排班情况进行调整的护理模式,能够更加合理的对护理人员的临床工作实际时间、工作范围以及相应人员的具体责任范围进行更加规范的分配,能够保证针对于患者所开展的护理干预工作拥有更高的针对性^[5]。同时护理人员之间的交接班工作也能够做到无缝隙管理,同时也能够将护理人员所承担的工作量进行一定程度的减少,使得工作弹性更大,这对于临床上所出现的应急事件的及时应对过程产生了积极作用。并且,无缝隙护理工作的实施还对护理人员开展了更加深层次的工作内容考核,使得护理人员的工作专业水平以及知识存储量均得到了大幅度的提升。无缝隙护理工作开展过程之中,神经外科病房所出现的护理风险事件概率得到了有效降低,并且针对于患者可能出现或者已经出现的不良情绪开展了更加具有针对性的护理干预工作,保证了患者在接受治疗的过程中拥有更高的积极性。

综上所述,无缝隙护理的使用对神经外科患者而言,能够减少护理风险的发生率,有效控制不良预后反应,拥有更高满意度。

参考文献

[1] 徐芳红,刘艳玲,李润仪,等.手术室舒适护理中应

用全程无缝隙护理模式对患者舒适度及心理状态的影响[J].
国际护理学杂志,2022,41(24):4511-4514.

[2] 陈锦园,吴娟,李娜,等.基于循证理念指引下的护理干预在神经外科重症患者肠内营养支持中的应用[J].中国医药导报,2021,18(22):185-188.

[3] 张凤霞.失效模式与效应分析护理在神经外科意识障碍患者救治流程优化中的应用效果[J].中国民康医

学,2022,34(17):166-168,172.

[4] 夏莹莹,程静.全程无缝隙护理干预模式在门诊阿达木单抗治疗强直性脊柱炎患者中的应用价值[J].中国医药导报,2022,19(22):176-180.

[5] 许曼玉,吴珠兰,陈小花.现代护理模式在神经外科颅脑损伤患者中的应用效果[J].四川生理科学杂志,2021,43(3):367-369,377.